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31. neděle v mezidobí
Mnozí z nás si táhnou životem nejedno břemeno. Právě slovo „břemeno“
by se dalo vytknout jako jedno z témat této neděle, a to především ve
vztahu k církvi a jejím nárokům. Co je to nejpodstatnější pro život
podle evangelia a co jsou zbytečné, či  dokonce nesmyslné podruž-
nosti,  které  jsme si  sami  nabrali  nebo nám je  naložili  lidé  kolem
církve či kostela a nejsou ani požadavkem Krista, ani požadavkem
skutečné církve? Co vnímáme jako to nejpodstatnější v praxi naší víry?

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí  a  milosrdný  Bože,  ty  nám dáváš  všechnu  potřebnou
milost, abychom ti mohli správně a věrně sloužit; zbav nás všeho, co
nám brání v plnění tohoto našeho poslání, ať bezpečně směřujeme
k svému cíli a splní se na nás tvá zaslíbení.

1. ČTENÍ – Mal 1,14b – 2,2b.8-10
Malachiáš vystupuje po návratu z babylonského zajetí (asi po roce
516  před  Kr.).  Lid  se  vrátil  do  rozvrácené  země,  nefunguje  ani
bohoslužba,  kněží  jsou  velmi  ledabylí  ve  své  povinnosti  přinášet
oběti, vyučovat a modlit se.

Žalm 131        Odp.: Opatruj, Pane, mou duši ve svém pokoji!
Modlitba je především postoj srdce, ve kterém se otevíráme Bohu.
Nejde o  poučování  jiných,  jde  o  vlastní  postoj  důvěry vůči  Pánu.
Všimněme si, že žalm nachází odraz i ve druhém čtení.

2. ČTENÍ – 1 Sol 2,7b-9.13
V  nejstarším  novozákonním  spise  se  svatý  Pavel  velmi  osobně
obhajuje. Motivací pro hlásání evangelia mu byl Pán a láska k těm,
kteří uvěřili. Proto si podobně jako rodič dovolil některé napomínat
(verše 11–12).  Poslední  verš  je  důležitým dokladem,  jak  již  tehdy
autor chápal pojem Božího slova!

EVANGELIUM – Mt 23,1-12
Ježíš  vstoupil  do  Jeruzaléma těsně  před  velikonočními  svátky.  Již
nezbývá čas a situace je vyhrocená. V kapitolách 21–22 došlo k více
ostrým  konverzacím  s farizeji  a  zákoníky.  Nyní  se  Ježíš  obrací

k zástupu a shrnuje předchozí disputace kritikou znalců víry a Písma.
Je zřejmé, že tak riskuje vlastní život.

K ZAMYŠLENÍ
Pán Ježíš ve 23. kapitole Matoušova evangelia shrnuje své veřejné
vystoupení, a to především s ohledem na mnoho diskusí, které vedl
s farizeji  a  učiteli  Zákona.  Nelze nevidět  pokrytectví,  se  kterým se
střetl, stejně jako formalismus, bazírování na slovíčkách, hádání se o
detaily... To, s čím se setkal, nebyla zbožnost, ale sebeprezentování,
touha  po  moci  či  uznání.  Kristovi  následovníci  nemají  „sbírat“
společenské uznání ani politické body. Heslem vedoucích v církvi má
být: „Kdo je mezi vámi největší, ať je vaším služebníkem.“ Proto Pán
odmítá,  aby jeho následovníci  lpěli  na vznešených titulech.  Nikoli
klanění  se  představitelům,  ale  snaha  ulehčovat  břemena  jedni
druhým. Služba a nikoli deformace, manipulace či podobné praktiky.
Evangelium je zvěst o svobodě a nikoli o systému břemen. Avšak to
neznamená, že mezi členy církve včetně vedoucích nemají být vztahy
postaveny na slušnosti, korektnosti a vzájemné úctě.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 6. – 11. 11. 
PONDĚLÍ – Řím 11,29-36; Žl 69; Lk 14,12-14

Chvalozpěv  na  Boží  milosrdenství!  Jeho  plán  záchrany  nemůže
zastavit žádná lidská špatnost. I zla a odmítnutí dokáže Bůh využít k do-
brému. „Šťastná vina“, vzpomeneme na text velikonočního chvalozpěvu.

ÚTERÝ – Řím 12,5-16a; Žl 131; Lk 14,15-24
Rozmanitost, s jakou se setkávám denně u sester a bratří, je v Kristu
spojena v jedno Jeho tělo. Častěji si to chci uvědomit, když jsou naše
vztahy ohroženy závistí, žárlivostí a egoismem.

STŘEDA – Řím 13,8-10; Žl 112; Lk 14,25-33
Ano, dluh se jednou zaplatí – a je konec. Ale lásku jsme dlužni stále!

ČTVRTEK –  Ez 47,1-2.8-9.12; Žl 46; Jan 2,13-22
Mohu přemýšlet: Nad čím by dnes Pán spletl důtky a co by vymrs-
kal? Možná i já dávám špatný příklad….

PÁTEK – Řím 15,14-21; Žl 98; Lk 16,1-8
Být  služebníkem  Krista  mezi  pohany  popisuje  Pavel  jako  milost.
Mezi pohany žije většina z nás. Jsme si vědomi této výzvy?

SOBOTA – Řím 16,3-9.16.22-27; Žl 145; Lk 16,9-15
Je  dojemné,  jak  se  Pavel  snaží  na  nikoho  nezapomenout.  Lidská
náklonnost a vděčnost se nesmí při apoštolské práci vytratit. Kdypak
jsem já naposledy napsal někomu (třeba smskou) pozdrav?



Hlas církve

List XVI. řádného generálního shromáždění
biskupské synody Božímu lidu (úryvky - 2. část)

Den za dnem jsme cítili naléhavé volání k pastoračnímu a misijnímu
obrácení. Povoláním církve je totiž hlásat evangelium tak, že se neza-
měřuje sama na sebe, ale dává se do služeb nekonečné lásky, kterou
Bůh miloval svět (srov. Jan 3,16). Když byli u příležitosti této synody
na  to,  co  od  církve  očekávají,  dotázáni  lidé  bez  domova  nedaleko
Svatopetrského náměstí,  odpověděli:  „Lásku!“. Tato láska  musí  vždy
zůstat  vroucím  srdcem  církve  –  láska  trinitární  a  eucharistická,  jak
připomněl papež 15. října, v polovině našeho shromáždění, a odvolával
se přitom na poselství sv.  Terezie od Dítěte Ježíše.  Důvěra nám pak
dává  odvahu  a  vnitřní  svobodu,  kterou  jsme  zakusili,  když  jsme
neváhali svobodně a pokorně vyjádřit to, v čem se shodujeme, i to, co
nás rozděluje, své touhy i otázky.
A nyní? Doufáme, že zbývající měsíce před druhým zasedáním v říjnu
roku 2024 umožní  všem konkrétně se podílet na dynamice misijního
společenství, které se slovem „synoda“ označuje. Nejde o ideologii, ale
o  zkušenost  zakořeněnou v apoštolské  tradici.  Jak  na  začátku  tohoto
procesu  připomněl  papež:  „Může  hrozit,  že  společenství  a  misie
zůstanou  jen  poněkud  abstraktní  pojmy,  pokud  nebudeme  pěstovat
církevní praxi, která vyjadřuje konkrétnost synodality (…) a podporuje
skutečné zapojení  každého a  všech“ (9.  října  2021).  Existuje  mnoho
výzev a četné otázky: souhrnná zpráva z prvního zasedání upřesní body,
kde jsme dosáhli shody, zdůrazní otázky otevřené a také naznačí, jak
bude naše práce pokračovat.
Aby církev ve  svém rozlišování  pokročila,  musí  bezpodmínečně  na-
slouchat všem, počínaje těmi nejchudšími. To vyžaduje cestu obrácení,
která je zároveň cestou chvály: „Velebím tě, Otče, Pane nebe a země, že
když  jsi  tyto  věci  ukryl  před  moudrými  a chytrými,  odhalil  jsi  je
maličkým!“ (Lk 10,21). Znamená to naslouchat těm, kterým se ve spo-
lečnosti upírá právo mluvit nebo kteří se cítí vyloučeni, a to i od církve. 
„Svět, ve kterém žijeme a který jsme povoláni milovat a sloužit mu i
s jeho rozpory, totiž vyžaduje, aby církev posílila spolupráci ve všech
oblastech  svého  poslání.  Právě  tuto  cestu  synodality  Bůh  od  církve
třetího tisíciletí očekává“ (papež František, 17. října 2015). Nemusíme
se bát na tuto výzvu odpovědět. Maria, Matka církve a ta, která byla
první na cestě, naši pouť doprovází. V radosti i v bolesti nám ukazuje
svého Syna a vybízí nás k důvěře. A on, Ježíš, je naší jedinou nadějí! 

Bohoslužby v     týdnu 5. – 12. 11. 2023   - Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 5. 11. 31. neděle v mezidobí
Sbírka na Charitu

8.00 - Chrášťany; Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou s programem pro děti, 

     po mši svaté farní kavárna
11.00 - Zálší 

Pondělí 6. 11.
Úterý 7. 11.
Středa 8. 11. 17.00      po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 9. 11. svátek Posvěcení lateránské baziliky
Pátek 10. 11.  17.00 památka sv. Lva Velikého
Sobota 11. 11. 17.00 - Neznašov (památka sv. Martina)
Neděle 12. 11. 32. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice 
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

11.00 - Zálší

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 P. Václav je od 6. do 10. listopadu na duchovních cvičeních na
Svaté Hoře. Mši svatou ve středu a v pátek bude sloužit P. Josef
Staněk z Modré Hůrky, biblická hodina je s jáhnem Karlem.

 Modlitba za zemřelé při návštěvě hřbitova v období od 1. do 8.
listopadu přináší duším v očistci mimořádné milosti. Má ji pod-
pořit svátost smíření, sv. přijímání a modlitba na úmysl papeže.

 Dramatický život biskupa Trochty a jeho pobyt na táborsku
je název přednášky Mgr. Veroniky Koubové, na kterou zve ČKA
do Husitského muzea v Táboře v úterý 7. 11. od 17.30.

 Setkání o sv. Anežce pro dívky 13+ se koná na týnské faře v so-
botu 11. listopadu od 16.30. Setkáním provází Jitka Horáková.

 Mše sv. v kapli sv. Anežky České v Čihovicích bude v pondělí
13. listopadu od 15.30.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  
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